



Priority resortu obrany

Tisková konference ministra obrany ČR Martina Stropnického koncem ledna shrnula nejen uplynulý rok, včetně financování a realizace významných zakázek, ale ukázala i výhled na příští roky. Armádu tak čeká výrazná finanční, ale i materiální vzpruha a v plánu jsou akvizice na dodávky nové techniky i modernizace té zastarávající.

Díky významným krokům bylo možné optimalizovat vojenské újezdy, včetně zrušení Brd, plnit naše spojenecké závazky a dokázat tak, že jsme spolehlivým partnerem v Alianci. Ve stejném duchu bude probíhat i současný rok 2017. Armáda se mimo jiné zúčastní výcvikových aktivit v Pobaltí, dále bude i nadále probíhat nasazení v Afghánistánu, Mali, v Iráku, ale též v řadě pozorovatelských misí. Celkově pak se počítá s nasazením přibližně stejného počtu vojáků, jako bylo v roce předešlém, tedy zhruba 500.

Gripeny dalších 12 let

V minulém roce se podařilo uzavřít klíčové zakázky, konkrétně na provozování letounů Gripen na dalších 12 let s dvouletou opcí, nákupy dopravní techniky (Tatra, Pram...), obnovu letištních radiolokátorů, nákup a obnovu útočných pušek BREN a pistolí Phantom, konkrétně 12 341 souprav pušek a 9 162 pistolí. V oblasti výstrojí byla uzavřena smlouva za 1,2 mld. Kč na všechny typy výstroje vojáka. S ohledem na zachování operability byla uzavřena smlouva za 10,8 mld. Kč na servis a modernizaci letecké techniky a za 1,7 mld. Kč na servis vybrané pozemní techniky. Za všechny tyto nákupy, servisy a modernizace bylo vynaloženo 42 mld. Kč.

Titus a modernizovaná Dana

Předpokládá se v tomto roce uzavření smluv na nákup 20 ks KOV Pandur, 62 ks KOV Titus 6x6, 40+40 lehkých obrněných vozidel CBRN, modernizace samohybných houfnic Dana a protiletadlové přenosné komplety RBS-70NG. Dále bude zajištěna komplexní smlouva pro servis vrtulníků Mi, nákup 3D mobilních radiolokátorů MADR

a nová akvizice v podobě výběru víceúčelového vrtulníku pro potřeby AČR. Zahájena bude i příprava projektů pásového obrněného vozidla pěchoty, protiletadlového kompletu SHORAD a pořízení 155mm děla.

2 000 nových vojáků

I v tomto roce bude probíhat posilování armády, včetně navýšení počtů záložníků. Rekrutačním cílem je dosažení 2 000 nových vojáků a dále i vznik nových jednotek AZ. Uzavřením smluv za 26. mld. Kč a dodávkou nové techniky za 5,5 mld. Kč i nadále budou naplňovány cíle modernizace AČR. Legislativní změny zahrnují především novely zákonů o VZ, VP, včetně posílení pravomocí vojenské policie, a dále Společná ochrana vzdušného prostoru se Slovenskem a aktualizace Obranné strategie. V plánech pro tento rok je i modernizace infrastruktury a zahájení projektu Základny 21. století a rekonstrukce VHÚ, zejména pak budovy na Žižkově.

Na obranu 1,4% HDP

V otázce financí Martin Stropnický vyzdvihl téměř 10procentní meziroční rozpočtový nárůst. „Zemí, které mají podobnou dynamiku růstu výdajů na obranu, je například v Evropě velmi málo,“ zdůraznil. Cíle – dosáhnout deklarovaných 1,4% HDP v roce 2020 – se ministerstvo obrany podle jeho slov daleko nezdalo. V následujících týdnech budou zahájeny rozhovory na ministerstvu financí, týkající se rozpočtu na rok 2018 s výhledem na roky 2019 a 2020. „My považujeme za zcela realistické, aby ten nárůst byl takový, abychom 1,4% HDP, tedy přibližně 76 miliard, dosáhli,“ podotkl ministr.

Text a foto: Michal Voska

Armáda na prvním místě, až do posledního dne	2
Armádní generál Josef Bečvář: Při modernizaci naší armády nejme na dostizích, všechny projekty se musí poctivě odpracovat	
Ochutnal atmosféru na startu, příští rok by si chtěl přičichnout i v cíli	6
Vojenský policista nadporučík Lukáš Kvapil sice pro zranění Dakar nedokončil, i tak mu ale tato náročná soutěž dala mnoho	
Vítězem je každý, kdo dojde do cíle	8
Univerzita obrany připravila Winter Survival 2017, propojující sportovní disciplíny s vojensko-praktickou činností	
Úhel pohledu vrchního praporčíka	10
Vrchní praporčík AČR št. prap. Petr Seifert se zamýšlí nad kvalitou služebních hodnocení	
Hrdinové všedních dnů	13
Príslušník 22. základny vrtulníkového letectva zachránil muži život při dopravní nehodě	
Ženy v české armádě součástí NATO	14
Vojenské velitelky amerického námořnictva diskutovaly se zástupkyněmi české armády o postavení žen v armádě	
Z deníku záložáčky IV	16
„Říkali nám, že tento týden bude fičák, opět nelhali.“	
Více podpory a asistence	18
Rozhovor s velitelem 13. úkolového uskupení mise Resolute Support v Afghánistánu plukovníkem gšt. Miroslavem Svobodou	
Smysluplné projekty	20
Investiční dotace resortu obrany pomáhají vzniku projektů příspěvkových organizací zřízených MO	
Ombudsmané v průsečíku zkušeností	22
Zaměřeno na problematiku působení ochránců lidských práv v zahraničních misích	
Domino	24
Následoval profesora Marečka	26
„Na klinice by měl být každý z nás v první řadě doktorem, potom také vědcem a pedagogem,“ říká profesor Urbánek	
Ženista	28
Představujeme vojenskou profesu	
Lidé kolem nás	30
Představujeme ženistu a ultramaratonce kapitána Zbyňka Fraie	
Sibiriáda	32
Zdokonalovací výcvik u 7. mechanizované brigády	
Drony Perdix:	34
Testování zabíjáků ruských systémů protivzdušné obrany S-400	
Víceúčelová mina SLAM	36
Technika a výzbroj	
Létající zbrojnice Arsenal Plane	38
Technika a výzbroj	
Tatry pro armádu	40
Kopřivnická automobilka je tradičním dodavatelem do AČR	
Aktivní zálohy v roce 2017	42
Se záložníky se počítá i na mezinárodních cvičeních	
Nikoho neprozradil	43
Zádušní mše za prvního parašutistu vysazeného za druhé světové války z Velké Británie nad Protektorátem	
Seznamte se s vojenskými hodnotami NATO	46
Turecko	
Poslední z hrdinů na padácích	48
Generálmajor Jaroslav Klemes se v těchto dnech dožívá devadesáti pěti let	